

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 126 (10743)

СУББОТА

23

июня

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

## Завтра — День советской молодежи С ПРАЗДНИКОМ, ЮНОСТЬ ГОРОДА! на главном направлении

Каждому новому поколению людей время предъявляет свои требования. Для нас, молодежи семидесятых, они сформулированы в исторических решениях XXIV съезда КПСС. С большим энтузиазмом, особым трудовым подъемом встречает молодежь города свой праздник.

Знаменательным событием в жизни 30-тысячной армии молодежи нашего города был недавно прошедший фестиваль. Он охватил все стороны деятельности молодых людей: труд, учебу, творчество, спорт, проверил боеспособность комсомольских организаций.

Главным направлением в проведении фестиваля стала мобилизация молодежи на безусловное выполнение государственных планов и социалистических обязательств 1973 года — решающего года девятой пятилетки.

Комсомольцы и молодежь города трудятся по-ударному. В первых рядах бойцов решающего года идут комсомольско-молодежные коллективы. За период фестиваля создано 11 новых бригад, сейчас их 50. Члены комсомольско-молодежной бригады З. Бердюгиной (швейное объединение «Одежда») обязались выполнить годовой план к 20 декабря и выдать сверх плана 1300 единиц продукции. Среди пунктов социалистических обязательств этого коллектива есть такие: нормы выработки выполнять на 120—130 процентов, повысить производительность труда на 0,2 процента.

Комсомольско-молодежная бригада Людмилы Паниной (крутильный цех КСК) взяла обязательство выдать сверх плана 3 тонны пряжи, а их коллеги из ровничного цеха под руководством Галины Красновской обязуются записаться на свой сверхплановый счет 20 тысяч килограммов ровницы. Свои обязательства молодежные бригады успешно выполняют.

В период фестиваля только на шахте имени Кирова было создано пять комсомольско-молодежных коллективов, между которыми началось действенное соревнование. Накануне заключительного праздника городского фестиваля комитет комсомола шахты поддержал инициативу Героя Социалистического Труда И. А. Роговского о создании комсомольско-молодежного звена в его бригаде. Это еще один пример тесной дружбы старшего поколения с молодежью, пример доброго наставничества и внимания к тем, кто придет на смену старшим.

Состоявшийся слет молодых передовиков производства под девизом «Решающему году — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» определил победителей городского соревнования, лучших передовиков производства. Среди комсомольско-молодежных коллективов бригады А. Шевчука (шахта имени 7 Ноября), В. Макогончука ( завод «Кузбассэлемент»), А. Усовой (орг промтоварами), А. Рукина (ПАТИП-2), Н. Кононцевой (орг промтоварами), З. Бердюгиной (швейное объединение «Одежда»).

В числе лучших молодых рабочих названы — Л. Бармина (швейное объединение «Одежда»), В. Протасенко (шахтоуправление «Кольчугинское»), Е. Кочуров (шахта «Кузнецкая»), Г. Красновская (КСК) и другие.

За первое место в областном соревновании по итогам первого квартала комсомольско-молодежные бригады А. Рукина и А. Усовой награждены вымпелами ЦК ВЛКСМ. За второе место коллективы М. Начесова, З. Бердюгиной награждены вымпелами обкома ВЛКСМ. Грамотой обкома ВЛКСМ награждена комсомольско-молодежная бригада Н. Кононцевой, занявшая третье место.

С хорошими трудовыми результатами встречают День молодежи и недавно созданные коллективы. Особенно хотелось бы отметить бригаду В. Самойлова (шахтоуправление «Кольчугинское»). Бригаде сегодня исполняется год. Из 12 человек 6 — ударники коммунистического труда. Бригада брала обязательство пройти за год 150 погонных метров. Накануне Дня молодежи она пересмотрела свои обязательства и решила за год пройти 250 погонных метров. На сегодняшний день предыдущее годовое обязательство уже перекрыто.

«Учиться коммунизму!» — этот ленинский завет остается для молодежи одним из главных. В этом году в системе комсомольского политпросвещения училось около 6 тысяч человек. 3,5 тысячи юношей и девушек были охвачены различными формами экономического образования. Растет политическая активность молодежи, ее вес в решении многих вопросов. Выборы 17 июня нынешнего года убедительно это доказали. Из 350 депутатов городского Совета 107 — молодежь.

Фестиваль — это не только ударный труд, учеба, но и умело организованный досуг молодежи. Впервые в городе конкурс «А ну-ка, парни!» проводился на шахте «Полысаевская». Теперь он стал любимой формой работы по данному направлению и проводится среди различных категорий молодежи.

Много сделано молодежью города. Достойно встречает она свой праздник, но еще больше ей предстоит сделать.

В День молодежи — самые лучшие пожелания юности города: взлет творческой энергии, большого энтузиазма, интересных комсомольских дел, новых успехов в решении задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС.

Л. ЛОГУНОВА, секретарь ГК ВЛКСМ.

## ПЕРЕГОВОРЫ В КЭМП - ДЭВИДЕ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 20 июня в Кэмп-Дэвиде были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и президента США Р. Никсона.

Состоялся конструктивный, деловой обмен мнениями по ряду международных вопросов, включая вопросы европейской безопасности.

Было также рассмотрено положение дел на переговорах в Женеве по вопросам ограничения стратегических вооружений.

## ГОСТИ ИЗ БРАТСКОЙ ВЕНГРИИ

Позавчера наш город посетила гостиная в Кузбассе партийная делегация Ноградской области (Венгрия). В ее составе были второй секретарь Ноградского обкома ВСРП Иошеш Матуз (глава делегации), заместитель председателя Ноградского облисполко ма Миклош Иллеш, первый секретарь Регшагского райкома ВСРП Золтан Надь, директор областной партийной школы Карой Бандур, председатель сельскохозяйственного кооператива в с. Матролимцент Карой Катона. Их сопровождал зав. отделом организационно-партийной работы Кемеровского обкома КПСС П. М. Дорофеев.

В Ленинск-Кузнецком горкоме КПСС состоялась беседа гостей с членами бюро горкома. Первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов рассказал венгерским товарищам о нашем городе и его людях, о работе промышленных предприятий. Члены делегации ознакомились с постановкой партийной работы.

Затем гости посетили шахту «Комсомолец», где побывали в забоях, получили разностороннюю информацию о работе и жизни коллектива.

Венгерские товарищи посетили также машин спортивной гимнастики, о котором отзовались с особым восхищением.

На снимке: венгерские гости и сопровождающие их тт. Дорофеев, Белоногов, руководители шахты «Комсомолец» перед спуском в шахту.

П. РЯЗАНОВ.

### Молодость

Голубое, зеленое, алое,  
Золотые лучи в хлебах.  
Неизведанное, небывалое  
Светит в чистых твоих глазах.  
Все земное и все небесное  
И звенит, и поет для тебя,  
И пока еще неизвестное  
Разгадаешь, поймешь любя,  
Юность нового поколения

На пороге страды большой —  
Наше счастье и продолжение,  
И надежда страны родной.  
И разумней, и в силе ставшая,  
И ведя, и верша дела,  
Ты смелее и резче нашего  
Отграничши добро от зла.  
Из высокой любви и честности  
Будет вера всегда с тобой,  
Знамя правды и человечности  
Вскинешь выше ты над Землей.  
Юность нового поколения —  
Миллионы девчат, ребят,  
Вам открытия и свершения  
Величавые предстоят!

### Девчата показывают пример

На обувной фабрике почти половина коллектива — молодежь. И трудится она здесь отлично. Почти ежемесячно в этом году, да и в прошлые, работницы перевыполняют план выпуска продукции, добиваются хороших технико-экономических показателей. Полугодовой план выпуска продукции, реализации ее фабрика завершила досрочно. Разумеется, в этом большая заслуга энергичной и работоспособной молодежи. Среди них особо следует отметить добросовестных работниц Людмилу Горбачеву, Тамару Протопопову, Нину Сит-

никову и многих других. На фабрике неоднократно занимала классные места комсомольско-молодежная бригада, руководимая Людмилой Барышевой. Девчата этой бригады научились работать под стать кадровым труженицам. Правда, сейчас состав этой бригады изменился. В нее пришло много учеников. Но несмотря на это, бригада справляется с напряженным планом. А пройдет немного времени, и комсомольско-молодежная снова вернет себе былую трудовую славу.

Наш корр.



### ЧТО, ГДЕ, КОГДА

Завтрашний воскресный день — День советской молодежи будет отмечен обширной программой мероприятий. С десяти часов начнутся: конкурс парикмахеров в Центральном Дворце культуры, первенство города по легкой атлетике на Центральном стадионе «Труд», соревнования по стрельбе по сдаче нормативов на значок ГТО в городском тире.

Главным местом отдыха молодежи станет парк имени Горького. Здесь состоится в 12 часов встреча победителей чемпионатов, конкурсов по профессиям. Торжествен-

ное вручение паспортов начнется в 14 часов. В это же время любители музыки и песни смогут посмотреть концерты коллективов художественной самодеятельности клуба «Дружба» и завода «Красный Октябрь». А в 17 часов юноши и девушки смогут побывать на демонстрации моделей одежды.

На Центральном стадионе «Труд» состоятся три футбольных матча. Начало первого — в 17 часов.

В 19 часов в Дворцах культуры — Центральном и имени Ярославского — пройдут концерты эстрадных коллективов.

И завершится праздник танцами в городском парке.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

25 июня 1973 года в 10 часов в помещении Дворца культуры угольников состоится 1-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудающих (14 созыва).

С 9 часов будет проводиться регистрация депутатов.

В 9 час. 30 мин. — заседание партийной группы городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ.

★ ★ ★  
27 июня с. г. в 16 часов в большом зале ГК КПСС состоится пленум ГК ВЛКСМ.  
Приглашаются: члены и кандидаты в члены пленума ГК ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии, секретари комсомольских организаций, члены комитетов ВЛКСМ, председатели советов подростков ГК ВЛКСМ.



Анатолий ШИШКИН

## День рождения

Все было буднично и броско,  
Не запоказ, и неспроста:  
И непросохшая известка,  
И неизхвачанный металл,  
И беспорядочность движенья,  
И возбужденность голосов —  
Черемониал освобожденья  
От ставших лишними лесов.  
И в этом громком разнобое  
Перемещали этажи  
И тех, кто фабрику построил,  
И тех, кто завтра даст ей жизнь.  
Она пока еще молчала,  
Со взгорья далеко видна,  
**А в сводках** жирно отмечалось  
Авансом: «Фабрика сдана!»  
Мигали лампочки в плафонах,  
Кружило эхо имена,  
Но раззвонили телефоны  
С восторгом: «Фабрика сдана!».  
И все настойчивее, все четче  
Желанье высветляло миг,  
Когда проснется гул рабочий —  
Его услышишь: он не тих.  
Не усмиряемый рассветом,  
Уже входя в свои права,  
Он нарастал под спудом где-то,  
Стучался, слышимый едава.  
Казалось, вставши полукругом,  
Деревья ждали у ворот.  
Когда по лентам хлынет уголь,  
Освобождённый от пород.

—На день рождения, небось?  
...Кто пробегал через « отметку »  
Где шумно, пыльно и темно,  
Все улыбались этой ветке,  
Воткнутой бережно в окно.  
—Зачем предсказывать весну?  
Поправив прядь рукою грязной,  
Сказала тихое свое:  
—У фабрики сегодня праздник.  
Ведь день рождения ее.

★ ★ ★

Утрами — видели в окошко,  
Позволив отдых для себя,  
Он ел, подбрасывая крошки,  
Сновавшим рядом голубям.  
Он — точка в небе — над карнизом  
Невозмутим, как бог. — сам риск.  
—Поберегись! — кричали снизу.  
А сверху — только россыль искр.  
Мигали местные зарницы  
Над фабрикою по ночам.  
Казалось, небо загорится  
От электрода невзначай.  
Ложился безупречно прочен  
Без заусениц лишних шов...  
Потом привьется Мишин почек,  
Что значит — очень хорошо.

★ ★ ★

И вот из всплесков пены мутной,  
Из перестука, через гул,  
Как будто разрывая путь.  
Еслед быстротечности минут,  
Азартом будоража взрослых  
(Прислушайся — в ушах звенит)  
Пробился миг, который после  
Ничто не вольно заслонить.  
Сначала — шум, вдали и рядом:  
В ладони неба — в голубень —  
Встревоженно над эстакадой  
Взметнулась стая голубей.  
И — хлынул угол: легкой струйкой  
Потом все гуще, все полней —  
На наши вскинутые руки.  
На покерневший сразу снег.  
На зуб, — шутя, — на цвет, на ощупь  
Проверив теплый концентрат,  
Мы вдруг заметили и почки,  
Неразлучимые с утра,  
И потончавшие сосульки,  
И высоко парящий флаг.  
И точно вспомнили, что сутки,  
Вторые сутки на ногах.

Клубясь, поземка билась в злобе —  
В столбы, в оконное стекло.  
Бежала девушка в автобус  
С зеленою веткой под полой.  
И терпкий запах, словно в мае,  
Заполнил сразу весь салон.  
И ничего не понимая,  
Теснились к ней со всех сторон  
Старушки — над бровями шали,  
Мальчишки — ранцы за плечом.  
В ее руке весна дышала —  
Свежо, пахуче, горячо.  
Кружилась, в пуговицах вязла,  
Цела, прогоняла насквозь.  
—Наверно, девушка, на праздник:

ЭТО ИНТЕРЕСНО

### СОЛНЕЧНЫЕ ЧАСЫ МОРЕПЛАВАТЕЛЯ

ПЕТРОПАВЛОВСК - КАМЧАТСКИЙ. (ТАСС). Внимание посетителей Камчатского областного краеведческого музея привлек новый экспонат — солнечные часы с компасом. Они принадлежали известному русскому мореплавателю, полярному исследователю Ф. П. Врангелю, чье имя носит остров в Северном Ледовитом океане и бухта в Приморье.

Сыные ста лет этот морской прибор хранился, как семейная реликвия, у потомков Врангеля. Недавно правнука мореплавателя передала его в дар музею в Петropavловске-Камчатском: «Хочется, чтобы документы, вещи и приборы Фердинанда Петровича хранились в тех местах, исследование которых он посвятил многие годы жизни».

**СОЛИГАЛИЧСКИЙ** бальнеологический курорт в Костромской области — одно из старейших санаторных учреждений страны — носит имя доктора А. П. Бородина — знаменитого композитора.

Лет полтораста тому назад бурили в городе Солигалич скважину. Но вместо рассола, который надеялись найти под землей местные солепромышленники, из скважины хлынула горькая вода, не-пригодная ни для выварки поваренной соли, ни для питья. Скважину забросили. Но с го-

### ПУШОК И РЫЖУХА

ВОРОНЕЖ. (ТАСС). На Калачевской ферме две тысячи чернобурых лисиц и одна — рыжая. Эту необыкновенную обитательницу среднерусских лесов принесла сюда работни-

ца А. В. Шевцова. Лисице было немногим больше месяца, когда ее нашли в лесу. Гостья быстро освоилась на новом месте и А. В. Шевцова «познакомила» Рыжуху с другим своим воспитанником — чернобурым лисом Пушком.

### С РЕКОМЕНДАЦИЕЙ А. П. БОРОДИНА

дами местные жители стали замечать, что купание в источнике исцеляет от болей в пояснице. Один предпримчивый купец открыл здесь прититную водолечебницу и обратился в Петербург с просьбой прислать специалиста для определения лечебных свойств источника. Летом 1858 года военно-медицинский ученый совет откомандировал в Солигалич 25-летнего

Александра Порфириевича Бородина, только что получившего ученую степень доктора медицины. Год спустя вышла работа Бородина о солигаличских минеральных водах, давшая научное обоснование их лечебных свойств. После этих публикаций «Северный курорт» стал весьма популярным. Ныне ежегодно в санатории имени Бородина поправляют здоровье более двух тысяч человек.

В. ПАШИН,  
корр. ТАСС.

Солигач,  
Костромская область.

«Память». Документальный фильм. 13.10 «Розмарин». Чехословакская широкая программа. Москва. 13.45 «Молодые голоса». Конкурс исполнителей советской песни — участников Всесоюзного фестиваля советской молодежи. Первый тур. 15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 16.30 Продолжение конкурса исполнителей советской песни. 18.00 Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Передача с Центрального стадиона на «Динамо». Кемерово. 20.45 Фестивальная эстафета. Свыше двух тысяч посланцев

всех городов и районов области приняли участие в заключительном празднике Всекузбасского фестиваля молодежи. Мы познакомим вас с делегатами на Всесоюзный фестиваль молодежи и студентов, с лауреатами конкурсов мастерства и художественных смотров, с призерами спортивных соревнований.

Для участников викторины «Что вы знаете о молодежных фестивалях?» будет дано последнее задание.

Москва. 22.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



ПОД БЕРЕЗАМИ.

Фотоэтюд В. Сутыркина.

### СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Смотрите в кинотеатрах города

«ПОБЕДА»

23—24 июня

ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22

ПЕРЕД РАССВЕТОМ

Сеансы: 10, 14.20

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

23—24 июня

МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Сеансы: 16, 18, 20

«СИБИРЬ»

23—24 июня

ЛЕТНИЕ СНЫ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22

СПАСЕННОЕ ИМЯ

Сеансы: 10, 14

«РАССВЕТ»

23—24 июня

ВЛЮБЛЕННЫЕ

Сеансы: 17, 19, 21

КРАСАВИЦА

Сеанс в 15 час.

«РОДИНА»

23 июня

ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ

ДНЕЙ

Сеансы: 16, 19.30

АЛЫЕ МАКИ ИССЫК-КУЛЯ

Сеансы: 11, 17.50, 21.30

23—24 июня

ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ

Сеансы: 9.30, 14

24 июня

АЛЫЕ МАКИ ИССЫК-КУЛЯ

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30

Центральный ДК

ГАСТРОЛИ

Восточно-Казахстанского

драматического театра

имени Джамбула

Сегодня В. Шаврин

ОПЕРАЦИЯ «ПРИВЕТ»

Детективная хроника в 3-х

частях.

Завтра Э. Брагинский,

Э. Рязанов

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Комедия в 2-х актах.

25 июня В. Шаврин

ОПЕРАЦИЯ «ПРИВЕТ»

Детективная хроника в 3-х

частях.

Начало спектаклей в 19 ча-

сов 30 минут. Касса работает с

13 до 20 часов. Принимаются

коллективные заявки.

Дорожно-строительное управ-

ление № 2 и бюро по тру-

доустройству приглашают на ра-

боту старшего инженера-ла-

бранта с высшим образованием,

окончившего (желательно) ин-

женерно-строительный инсти-

тут (дорожный факультет). Оп-

лата 166 рублей месяц.

Обращаться в бюро по тру-

доустройству, пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Ленинск-Кузнецкая база мате-

риально-технического снабжения

комбината «Кузбассуголь» и бю-

ро по трудоустройству пригла-

шают на работу машиниста же-

лезнодорожного крана, шоферов

на автопогрузчик, трактористов

колесных тракторов, грузчиков-

стропальщиков, экспедитора, сле-

саря-электрика.

Обращаться в бюро по тру-

доустройству, пр. Кирова, 38-а.

БЮРО УСЛУГ ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР на курсы секретарей-

машинисток без отрыва от

производства. Наш адрес: пр-т

Кирова, 87-а, кв. 23 (останов-

ка «Вокзальная»).

Администрация, партийная,

профсоюзная организации и

коллектив ателье № 1 выражают

глубокое соболезнование ра-

ботнице ателье Ямщиковой

Александре Николаевне по по-

вodu трагической смерти ее бра-

та

ВОЛОДИ

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленин